
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 3 dias do mês de Agosto de 2009, às 10:00, no SICOOB, do município, PINTADAS, Estado BA, foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar
o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais, resguardados o
sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) GILTONEI EVERTON SANTOS BARROS, representante
do IBGE e demais membros relacionados abaixo:

ADELSON CARNEIRO DA SILVA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
ALMIR LOBO DA SILVA - PREFEITURA
ANTÔNIO ALMEIDA DA SILVA - POVOADO RASPADOR
CARLOS FERREIRA DA SILVA - POVOADO JOSE AMÂNCIO
DERNIVAL EPIFÂNIO DE ALMEIDA - PREFEITURA
ELISANGELA MOREIRA DE ALMEIDA - SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL
ENADSON SILVA DE OLIVEIRA - ASSOCIAÇÃO DOS APICULTORES DE PINTADAS
ESMERALDO FERREIRA DE ALMEIDA - ACA BOA SORTE
EVERALDO RIOS DE ALMEIDA - ASSOCIAÇÃO CULTURAL E BENEFICIENTE PE. RICARDO
GEDIVAN CARVALHO DA CRUZ - PREFEITURA
GERINELSON LIMA GONÇALVES - COOPERATIVA AGROINDUSTRIAL PINTADAS LTDA
IRENILDE RIOS DE ALMEIDA - ASSOCIAÇÃO DAS ENTIDADES DE APOIO AO DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DE PINTADAS
JAILTON TRINDADE DE JESUS - COMPANHIA DE ARTES CÊNICAS RHELUS
JALMIR FERREIRA DE SOUZA - COMUNIDADE BAIXA DAS FLORES
JOÃO GONÇALVES DE ALMEIDA - CENTRO COMUNITÁRIO DE PINTADAS
JONAS DE JESUS SILVA - POVOADO ANTÔNIO GOMES
JOSÉ LUIZ ALVES NASCIMENTO - PREFEITURA
JOSIVAL GOMES MACHADO - ASSOCIAÇÃO RURAL BOM JESUS DO BONFIM
JOTANEY BATISTA DOS SANTOS - IGREJA MISSIONÁRIA INTERNACIONAL PENIEL
JOVELINO MENDES DA SILVA - REGIÃO MORRO
JUCELINO CERQUEIRA DE ALMEIDA - CÂMARA DE VEREADORES
LUCIVALDO DE OLIVEIRA RIOS - ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA UNIÃO DE CAJAZEIRA
MANOEL BRITO DA SILVA - POVOADO DO SANTO ANTÔNIO
MANOEL EPIFÂNIO DE ALMEIDA - CENTRO COMUNITÁRIO DE SERVIÇOS DE PINTADAS
MARCOS ANDRÉ DE OLIVEIRA - COOPERATIVA DE TRANSPORTES DO SERTÃO - COOPER SERTÃO
MATEUS OLIVEIRA LIMA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
MÁRIO MOREIRA DE ALMEIDA - SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA
NEREIDE SEGALA COELHO - COOPERATIVA SERVIÇO DO SERTÃO
ORLEIDE GONÇALVESDA SILVA ALMEIDA - CÂMARA MUNICIPAL DE PINTADAS
ROBEVAL CARNEIRO RIOS - ASSOCIAÇÃO DOS EX ALUNOS DE ESCOLA FAMÍLIA A. PINTADAS
ROGÉRIO EPIFÂNIO DE ALMEIDA - PREFEITURA MUNICIPAL
ROQUE DE SOUZA CARNEIRO - POVOADO SÃO PEDRO
SOLANGE PAIXÃO DE JESUS OLIVEIRA - REDE PINTADAS
VALBERTO MÁRCIO SENA ALMEIDA - CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
VALCYR ALMEIDA RIOS  - PREFEITURA
VERIVALDO GOMES DA SILVA - ENTIDADE HELUS
WILSON EMILSON DE OLIVEIRA - PREFEITURA

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município PINTADAS
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional



Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Digitais (PDF)

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Mapas Digitais

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
FALA DOS MEBROS DA COMISSÃO - Rever limites geograficos Ipirá, Mairí e Capela, sobre o Município de Pintadas.
Verificar a linha de limite que corta o Povoado do Raspador, dando margens para o Município de Ipirá.

FALA DO PRESIDENTE DA COMISSÃO - Questionamentos sobre Limites é com Assembleia Legislativa e o Órgão do Governo do Estado (SEI).

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
FALA DOS MEMBROS DA COMISSÃO -Povoado do Raspador faz parte do Município de Pintadas e pelo Mapa Territorial consta que está para o Municpio
de Ipirá como Fazenda Raspador.O Mapa não condiz com a realidade.

FALA DO PRESIDENTE DA COMISSÃO - Questionamentos sobre Limites é com Assembleia Legislativa e o Órgão do Governo do Estado (SEI).

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Sim. Quais?

Localidades:Povoado do Raspador

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
A Prefeitura se comprometeu a ceder um espaço para o Posto Censitário. Apaio Logisticos e todos os Membros da Comissão se comprometeram a ajudar da
melhor forma possível.

Outros Assuntos:
Nada a registrar.

Recomendações ao representante do IBGE:
Nada a registrar.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:



A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


